

人物

生活

文学

校园

古风美如画 霓裳贺新春

春节代表着华夏民族的文化，汉服是中华传统文化的组成部分。近年来，不少汉服爱好者都选择着汉服共贺新春。春节渐渐临近，新年汉服已经准备好，又怎么能少得了古风打卡圣地，金山就有不少适合拍照的古风美景地。

船子缘公园

船子缘公园位于东林寺风貌景区西侧，因纪念唐代高僧船子和尚而得名。该景区内有机船子殿、船子钓滩、寒山阁、齐己轩、竹深堂等多个景点。小小的院落看着不起眼，但一走进来，轩阁连廊，别有风光。园门向西而开，有弯曲的小径，古雅的石桥，舒朗的修竹在这个季节依然青翠。静静一水间，空空一船殿，十分清静。

地址：朱泾镇东林街与朱泾城中路交叉路口东150米

金山公园

金山公园是仿古式园林，园内主要景点有“水榭观鱼”“山溪水帘”“亭望金山”“笠亭小岛”“海棠门前”“玉壶桥”等。园内种的最多的是枫

树，配以各季花木，大树成荫。走在其中，处处是景，冬日的金山公园花木葱茏，没有多少萧瑟之意。

地址：朱泾镇公园路96号

枫泾古镇

在枫泾古镇，漫步三桥十巷，坐船摇曳河中央，可以尽情领略江南水乡的柔情。此时，暗香疏影，蜡梅吐幽，惊艳冬日时光。古镇的蜡梅早花品种正处于盛花期，路边三两枝，最适合伴着花香，慢慢游，细细赏。

地址：亭枫公路8588弄28号

荣欣书院

荣欣书院以徽派建筑为主，古朴典雅。1180平方米的“孔子圣迹馆”、能容纳200人活动的“国学堂”、2800多平方米的“六艺城”。在书院里走一走，会不知不觉深悟儒家经典之义，被传统汉文化所滋养。

地址：亭枫公路8588弄28号

荣欣书院设立了射箭、投壶、陶泥、茶艺、钓鱼等项目，还有汉服体验、手工玉佩、手工发簪、汉服书签、拉坯体验等体验项目。

地址：朱山路198号

鸚鵡洲生态湿地

“蒹葭苍苍，白露为霜。所谓伊人，在水一方。”诗经里的柔美，是多少人的梦境。鸚鵡洲的芦苇和小溪，一定能满足对这一切的想象。走进鸚鵡洲生态湿地，成片芦苇荡让人移不开眼。时值冬日，一簇簇黄色的芦苇给寒冷的冬天增加一份暖意。

地址：金山城市沙滩二期西面区域

古松园

亭林古松园面积虽小，但布局严谨，错落有致。假山上攀着藤萝，曲溪的水清澈见底，亭子的圆窗透着青青的叶子，曲折的连廊贯穿小院。园内有一棵罗汉松，被称为“江南第一松”。除古松外，园内遍植翠竹红梅，精致绝美。

地址：亭林镇复兴东路106号

车镜公园

车镜公园占地一百多亩，它以江南园林整体布局为主，设计雅致而大气，有凉亭、藤桥、太湖石假山，湖面开阔。公园以五亭湖为主体，湖面建有总长110米的四条水上长廊。

公园还有一大亮点，就是龙墙。龙头塑于园墙之上，瓦片组成的龙鳞象征龙身，仿佛一条龙游龙盘桓于高墙，蜿蜒起伏。

地址：朱吕公路3858号（近松卫路）

荟萃园

荟萃园是典型的江南园林风格，廊阁亭台、山石井泉具备，树茂花繁，盎然生机。这里古色古香，有海天楼、一得廊、三友亭等，近年来有很多古风活动都在这里举办。

地址：大堤路208号

陈氏走马楼

在金山，藏着一个古香古色的小楼，天井居中，雕梁画栋，这栋具有晚清风格的江南民居，是金山现存唯一完整的木结构走马楼，它就是陈氏走马楼。

2019年底起，这里进行整体保护性修缮，修复中保持原建筑砖墙木梁结构，以及飞檐斗拱藻井等风格，更加凸显了明清建筑的艺术审美和文化价值。

地址：张堰镇政安弄26号

上海湾区·漕之源·懒虎年味节举行
疫情防控不松 幸福年味不减

本报讯（记者 刘祚伟 见习记者 倪晏清）近日，上海湾区·漕之源·懒虎年味节在山阳田园举行，游客可以参与大胃王比赛赢取年货礼品，也可以试吃、采购到各种各样的年货，提前感受过年氛围。

现场，各地的年货摊位展示和大灶台烧制美食供游客品尝，其中大胃王的比赛吸引了不少游客的目光。主办方准备了红烧肉、饺子、南瓜饼等年夜饭上常见的菜品，并备有人参、风鸡等丰厚奖品。

据了解，本次的年味节活动，由于疫情原因，已取消线上预订散客入园，主要以云上直播为主。线下的游客主要以金山本地的团队为主，并且分时段分批入园，每个时间段的入园人数控制在50人以下。“今天来的团队，昨天已建立了微信群，并在群内展示了每个人的随申码，这使得我们工作人员能及时了解客人从哪来，方便管理。”上海山阳旅游发展有限公司党支部书记计民介绍说。

新春礼包+精彩活动
留在金山过大年

再过半个月就是春节了，在“就地过年”的号召下，不少外来建设者选择留在金山过年。为了让他们把年过得有滋有味，区总工会为他们精心准备了三大过年“大礼包”和三大过年精彩“活动”。

三大新春“礼包”温暖送福

礼包一：2000份“爱鑫年味”年夜饭大礼包

新年怎么能少得了大餐，区总工会聚焦重点区域、重点企业，配送2000份“爱鑫年味”年夜饭大礼包。

大礼包里包含凤尾虾仁+黄油母鸡+椒盐排条+咖喱牛肉+金山小青菜+糯米八宝饭+调味小黄鱼+蟹味菇，美味十足。

礼包二：10000份“暖鑫无忧”意外保险

一年期意外伤害专项保障，为外来建设者筑起一道安全健康防线。

礼包三：50000杯“爱鑫暖茶”免费姜茶

区总工会将开展“爱鑫暖茶”活动，为建筑工地务工人员定点式配送姜茶，为环卫工人移动式配送姜茶，让外来建设者在寒冷天气下，感受到工会组织的温暖。

三大精彩活动 在线狂欢

活动一：“消费扶贫年货节”特惠抢购琳琅满目的云南扶贫年货，线上优惠购，鑫工号将设专栏开辟特惠购直达通道，优惠多多。

活动二：在线“猜灯谜”为丰富职工的精神文化生活，区总工会将举办线上元宵灯谜大会。

活动三：在线“健步行”春节期间，区总工会还将推出在线健步行活动，让职工在家也要适当运动，保持身心健康。



“爱鑫年味”年夜饭大礼包



天气

冷空气已抵达
晴好天气依旧

受北方较强冷空气影响，本区最低气温将下降8°C至10°C。今日早晨最低气温在零下5°C到零下4°C，有冰冻或薄冰。好在风力逐渐减弱，今天东北到东风3—4级左右，天气以多云转晴为主。明日气温逐渐回升，双休日气温在5°C至13°C左右。

虽然此次冷空气过程短，但最低温度降温幅度较大，市民仍需做好防寒保暖措施。

记者 陆辰丽

美食大搜罗

亭林糯米糕 藏味方寸间

手工制作糯米方糕，这份几乎亭林家家户户都会的手艺活，由于工序繁复，如今做的人越来越少。

方糕作为一种产品由商家批量生产，有许多的方糕小作坊，每家都有自己制作方糕的“秘方”和“心得”，这些作坊里的师傅秉承了手工操作法，有的做糕已有40余年。

糯米方糕之道在于取材和制作认真，其糕粉原料大都是选用白粳与糯米按比例掺和配制而成，浸米、磨制、调和、蒸制均极考究，必须穷极食材的潜质。

糕粉经晾透后用细筛筛两遍，确保成品细糯嫩滑，再用筛子筛入蒸格，方糕以猪油、豆沙、枣泥、红绿



瓜丝、绵白糖为馅心，外现呈正方形，刚出蒸箱的方糕口感极好，非常诱人，色泽鲜艳，吃口香甜。

糯米方糕不仅传递着亭林人最淳朴情意，还承载了许多人甜蜜的回忆。在寒冷的冬天，来一盘糯米糕，弥漫着香甜的温暖。

枫泾犀姆婷啤酒可私人定制
果味啤酒精酿 一年四季不重样

位于枫泾工业区的犀姆婷啤酒一直沿用传统酿造工艺，坚持上乘精选的原料生产。它出品的啤酒香气清新、口感爽滑，受到众多精酿啤酒爱好者的追捧。2019年，犀姆婷啤酒落户枫泾，目前产能达3000吨的精酿啤酒项目已步入正轨。

走进生产车间，浓郁的酒香扑面而来。工作人员介绍说，精酿的原材料选用澳大利亚进口的麦芽，并只用麦芽、啤酒花以及水进行酿造，因而口感相较于工业啤酒也更加浓郁醇厚，层次丰富。此外，一般工业啤酒酿造时间只有10天，而精酿酿造周期在25天。

据了解，上海犀姆婷啤酒主打1升装的白啤、黄啤等4个精酿品种，同时根据不同季节，打造了10余种不同风味的啤酒。接下来，上海犀姆婷啤酒还将进一步丰富年轻消费者的体验和感受，通过结合枫泾的本土优势，打造出黄桃啤酒、茶叶啤酒等。“未来，我们的产品将利用本地特有的水果，去酿制特殊的果味啤酒，突出本地特色。”上海犀姆婷啤酒有限公司总经理黄丽娟介绍



此外，犀姆婷的酿酒师都可以根据客户的要求，进行专属调配酿制。而不喜欢千篇一律的啤酒外包装的客户，只要拿出设计图，酒厂也会为他私人定制。

记者 勾瑞